
 

 

Historie kaple sv. Josefa ve Znětínku  

(ke 150. výročí od jejího vysvěcení v roce 1874) 

 

První zmínka o kapli je v kronice obce Znětínek z let 

1846-1975, kde tehdejší starosta Jozef Bílek píše o 

stavbě kaple v roce 1874. Stavba probíhala s velkou 

námahou a díky štědrosti dárců. Dále je v kronice 

popisováno posvěcení kaple též v roce 1874, i když ve 

veřejně dostupných zdrojích (např. Wikipedie) je 

uváděn rok 1875. Kronika obce je dostupná 

v digitalizované podobě na internetových stránkách 

obce Znětínek. Popis stavby a posvěcení kaple, spolu 

s vyjmenováním dárců, je možné nalézt na straně 2.  

 

V roce 1926 byl u kaple vystavěn vysoký taras a na 

něm plot (kronika str. 15). 

 

13. září roku 1936 byl posvěcen nový obraz svaté rodiny, který nahradil původní obraz z roku 

1874. Obraz namaloval akademický malíř Hubert Pokorný z Tišnova. Cena obrazu 1 700 Kč 

byla hrazena ze sbírky uspořádané mezi občany. Při této přiležitosti byly provedeny další 

opravné zednické práce, nátěr oltáře a oken (kronika str. 33). 

 

O dvacet let později v roce 1956, byly provedeny další 

opravy kaple. Původní klenutý strop, kterému hrozilo 

zhroucení, byl nahrazen stropem rovným a kaple byla 

nově vymalována. Venkovní fasáda byla otlučena a 

očištěna stříkačkou (kronika str. 54). 

Následující rok 1957 se pokračovalo v opravě venkovní 

fasády kaple. Ze sbírky mezi občany byla pořízena 

nová malovaná okna v kovových rámech (kronika str. 

55). 

 



 

 

Roku 1993 proběhla oprava ztrouchnivělé věžičky kaple. 

Novou konstrukci zhotovil pan Mach z Velké Losenice, 

byla ošetřena proti plísni a pokryta měděným plechem. 

Zároveň byl opraven zvon a křížek na věžičce. 

Vyspraven byl také taras u kaple. 19. září stejného roku 

byl posvěcen nově zhotovený misijní kříž, který byl 

umístěn na venkovní stěně kaple. 

 

Původní přístupový oblázkový chodníček byl v roce 1995 

nahrazen chodníkem ze zámkové dlažby.  

V roce 2003 byla obkopána severní zeď kaple od domů 

s číslem popisným 5 a 6, a to  z důvodu odvedení 

vlhkosti od zdi kaple.  

 

Na podzim roku 2005 byla zahájena rozsáhlá rekonstrukce kaple, která byla rozložena do 

několika let. Byla sundána šindelová střecha včetně 

krovů. Nová konstrukce střechy byla do konce roku 

2005 zastřešená lepenkou a latěmi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

V roce 2006 se pokračovalo v pokrytí střechy měděným plechem. Od měsíce dubna probíhaly 

práce na otlučení omítek, a to jak vnitřních, tak venkovních. V květnu se pracovalo na nové 

venkovní omítce, která měla díky speciální technologii zabránit vlhnutí zdí kaple.  

 

 

 

 

 

 

V následujícím roce 2007 byla provedena nová elektroinstalace. V červnu bylo nutné  provést 

znovu částečné oklepání venkovní omítky, která začala opadávat z loňské opravy. Byly 

dokončeny vnitřní omítky. V rámci plynofikace obce byla do kaple instalována plynová kamna. 

V tomto roce byl také instalován elektrický pohon pro zvonění zvonu. Do této doby zvonění 

v kapli po dlouhá léta zajišťoval pan Ladislav Kosour,  Znětínek č.p. 7, a to od roku 1967. 

 

Dokončovací práce na kapli probíhaly v roce 2008. Kaple byla 

vymalována, nátěr venkovní fasády provedl v květnu pan Kotík 

z Nového Veselí. V srpnu byla nad vchodové dveře usazena 

dřevěná stříška. Byly provedeny terénní úpravy. Kolem kaple byly 

osázeny obruby a dosypány oblázky. Taras byl opatřen po celé 

délce novou betonovou deskou a terén byl vyrovnán nově 

dovezenou hlínou a zaset 

trávou. Vstupní chodník ke 

kapli byl osazen novou 

kovovou brankou. Oprava 

kaple se podařila díky odborné 

práci řemeslníků, kteří v obci žijí a za ochotné pomoci 

mnoha spoluobčanů. Při srpnovém konání srazu rodáků byla 

kompletně zrekonstuovaná kaple znovu požehnána. 

 

 



 

 

Poslední renovaci uvnitř kaple vyžadoval oltář, který byl v roce 

2010 odvezen do Nového Města na Moravě k opravě a 

renovoci. Byla také nově zasklena a zarámovaná křížová 

cesta. V chodbě kaple byla umístěna nová lavice. 

 

V roce 2014 proběhly v naší obci lidové misie a při jejich 

příležitosti byl postaven před kaplí nový misijní kříž.  

 

V roce 2020 byl pořízen nový lustr pro osvětlení kaple. 

 

V roce 2024 byl pořízen nový sedes pro kněze, dvě čalouněné 

lavičky pro ministranty a příruční stolek. 

 

V kapli je k sezení 9 lavic, které byly pořízeny zřejmně 

v sedmdesátých létech dvacátého století, které zhotovil asi 

pan Rohovský z Pavlova. Původ varhan se nepodařilo zjistit. 

Dnešní sedmdesátníci vzpomínají, že si pamatují varhany 

v kapli z dob, když byly ještě dětmi a hrával na ně pan Dvořák 

z č.p. 34. 

 

V kapli bývá sloužena pravidelně mše svatá k svátku sv. Josefa - 19. března. Poutní mše svatá 

je slavena třetí neděli v září k památce požehnání obrazu Svaté rodiny.  

 

 

 


